

1957年10月1日创刊

## 深圳拟出新规,规范粮食储备费用

根据《操作规程》,市级政府储备粮储备费用实行政府补贴定额包干制度

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:近日,深圳市发改委发布了《深圳市发展和改革委员会专项资金粮食储备费用操作规程(征求意见稿)》,7月17日前公开征求意见。《操作规程》明确,粮食储备费用原则每3年重新核算一次,将按照稻谷(大米)、小麦(面粉)、其他原粮3个不同品种分别测算储备费用标准。

记者了解到,市级政府储备粮分为责任储备与补充储备。根据责任储备和补充储备的建立目的等差异,采取不同的方式确定承储企业。

其中,责任储备是省政府下达给深

圳市的粮食储备计划,为确保计划落实,发挥国有企业“压舱石”作用,直接委托国有粮食企业承储。补充储备是指深圳市人民政府为稳定本地市场、进一步保障本地粮食供应而建立的地方储备,在有利于储存安全、布局合理、监督管理、降低费用的前提下,按照适当市场化、公平竞争、择优选择的原则,通过综合评审、公开招标等方式确定承储企业。

根据《操作规程》,市级政府储备粮储备费用实行政府补贴定额包干制度,盈余自留,超支不补。考虑到不同品种储备粮费用差异较大,明确提出了“分品种测算”,

按照稻谷(大米)、小麦(面粉)、其他原粮3个不同品种分别测算储备费用标准。

其中,责任储备粮储备费用主要以市场价格水平、第三方公允数据等作为核算依据,分别计算资金占用费、仓库占用费、仓储管理费、人员费、轮换费和品质价差,构成市级政府责任储备粮储备费用标准。同时,为切合市场变化情况,《操作规程》提出储备费用标准原则每3年重新核算一次。

而补充储备粮储备费用标准,以市级政府责任储备粮储备费用标准为上限,通过综合评审、公开招标等方式确定。

## 10家公积金贷款受托银行签署自律宣言

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:6月21日,记者从深圳市住建局获悉,深圳市公积金中心合作的10家公积金贷款受托银行,近日举行住房公积金贷款业务自律宣言签署仪式。10家银行承诺将积极引导房地产开发企业支持缴存职工购买一手楼使用公积金贷款,对限制、阻挠、拒绝缴存职工合理使用住房公积金贷款的开发企业,不向其提供商业贷款。

记者了解到,这10家银行是深圳个人住房按揭贷款市场的主流银行,其个人住房按揭贷款业务市场占有率达到90%以上。10家银行分别是建设银行、中国银行、工商银行、农业银行、招商银行、交通银行、平安银行、中信银行、兴业银行、深圳农村商业银行。

深圳市公积金中心相关负责人表示,签署《自律宣言》不仅能够加强深圳市公积金中心与商业银行合作共赢的关系,也是营造良好市场环境、造福百姓的重要举措。10家银行承诺,将积极引导房地产开发企业支持缴存职工购买一手楼使用公积金贷款,对限制、阻挠、拒绝缴存职工合理使用住房公积金贷款的开发企业,不向其提供商业贷款,自觉维护缴存职工合法权益。另外还承诺,将持续提升职工公积金贷款服务满意度,畅通咨询办理渠道、压缩贷款办理时限、提高抵押办理效率。

中国建设银行深圳市分行相关负责人表示,公积金制度在住房保障和社会保障体系中占有非常重要的地位,积极发挥住房公积金的作用,为广大企事业单位和职工提供专业化的住房公积金服务是银行义不容辞的职责。

深圳市公积金中心相关负责人介绍,截至2021年5月31日,深圳市住房公积金贷款已累计发放32.96万笔,贷款金额共计2068亿元,支持职工购房面积达2660万平方米。其中,新建商品房贷款发放5万笔,贷款金额达304亿元。

## 2022年度工伤预防项目申报启动

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员蔡芳模报道:为减少工伤事故伤害和职业病危害,近日,深圳市人力资源和社会保障局印发《关于发布2022年度工伤预防重点领域和项目申报指南的通知》,确定建筑、制造业、交通运输、仓储和邮政业、人力资源服务业等四大行业为2022年度深圳市工伤预防重点领域,符合条件的行业协会和大中型企业(以下统称单位)最高可申请85万元的工伤预防经费。

工伤预防重点领域的单位可以申请工伤预防宣传项目、工伤预防培训项目各1个,按照要求组织项目可行性研究、提出可行性报告,编制项目实施方案、时间安排、费用预算,提出项目考核绩效目标,于2021年7月16日前通过深圳市社保网上服务系统申报和提交材料。其中,面向行业协会和大中型企业开展的培训项目,最高预算金额分别为70万元/个、20万元/个;宣传项目最高预算金额15万元/个。

为确保申报项目评审的公正、透明,工伤预防项目的初评和遴选,由工伤预防专家组、专家评委组按照科学论证、公平公开的原则进行,根据专家评审意见,最终由市工伤预防联席会议集体研究确定。

作为全国工伤预防首批试点城市之一,深圳市深入贯彻落实国家《工伤预防五年行动计划(2021—2025年)》和《广东省工伤预防五年行动计划实施方案》,不断探索创新工伤预防体制机制,在全国率先出台工伤预防专家库管理办法,创新工程建设项目工伤保险浮动费率机制,建立健全工伤预防联席会议制度和工程建设领域工伤保险联席会议制度,完善工伤预防项目管理机制,持续加大工伤预防宣传和培训力度,近5年已累计安排工伤预防宣传培训项目236个、经费6542万元,通过内容丰富、形式多样的宣传培训活动促进单位工伤保险、安全生产和职业病防治政策措施落实,实现工伤人数和工伤事故发生率“双下降”。

据统计,全市工伤人数已由2016年的27441人,下降至2020年的23216人,降幅15.40%;工伤事故发生率由2016年的2.53‰,下降至2020年的1.87‰,降幅26.09%。各类事故数和死亡人数实现“双下降”,生产安全事故主要指标持续下降,建筑业事故指标为近三年来最低值,道路交通事故死亡人数保持连续15年下降。

2021年6月22日 星期二 辛丑年五月十三

A13

# 物管与社区“携手共进”共同保障居民生活需求

福田区福保街道有204人需进行为期7天的“硬隔离”观察,多方协作共筑防疫堡垒

记者21日从福田区福保街道获悉,因近期疫情关联影响,根据福田区、福保街道疫情防控指挥部的部署,对福保街道石厦社区新天世纪商务中心B座高区(35-48楼)的72户204人进行为期7天的“硬隔离”观察。福保街道石厦社区党委第一时间“吹哨”响应,集结街道多方力量和科室及时响应派出人员支援。

新天世纪商务中心管理处也投入80%的人员力量参与保障“硬隔离”,社区党员、社区志愿者也积极参与“硬隔离”服务工作。

“硬隔离”工作在石厦社区还是头一回,如何做好“硬隔离”管

控、服务工作,是社区党委面临的一道难题。社区党委根据上级指导意见和经验,制定了隔离管控、底数排查、生活保障、应急处理、善后处置等一系列标准化流程,将“硬隔离”楼栋作为一个防疫堡垒,坚决打赢这场疫情防控阻击战。

在“硬隔离”这场“疫情大考”下,石厦社区涌现出具有代表性的抗疫人物,他们中大多数是共产党员,始终践行“守土有责、守土尽责”,让党旗飘扬在疫情防控的第一线。

在接到社区党委“硬隔离”任务后,石厦社区党委副书记赵燕

霞立即投身于战疫工作中。自去年春节新冠疫情暴发以来,她已经坚守在石厦城中村一线一年多的时间。“硬隔离”开始第一天是最近熬的一天,群众不理解要做好解释工作、群众不配合要做好管控工作、群众有应急需求要做好服务工作等等,这些难题,她都一一细心处理。同事多次劝她去休息,她仍放心不下,始终坚持在一线。从6月15日凌晨转运密接接触者,到6月16日晚“硬隔离”管控基本稳定,她一直坚守在一线工作。以赵燕霞为代表的女性力量,在这次战疫工作中,撑起了“半边天”。

新天世纪商务中心管理处主任李树杰在“硬隔离”任务中,用实际行动践行了一名“物业人”的担当。在社区党委发出指令后,管理处第一时间响应,李树杰抽调80%的人员力量参与“硬隔离”任务,并主动承担隔离楼栋生活保障任务。考虑到隔离楼栋中有多名儿童和老人,为保障他们的生活需求,李树杰克服困难,加大保障力度,将保障时间从早7点到晚9点,调整为全天24小时保障,群众纷纷为他点赞,他表示,“物业管理处与社区共进退,一定将保障居民的需求放在第一位。”

文/图 羊城晚报记者 李天军 通讯员 杨长晋



社区党员、社区志愿者积极参与“硬隔离”服务工作

## 隔离小区内生活物资急需配送

### 11名小伙子组成“抗疫先锋队”

羊城晚报记者 李天军

为了更好地服务南山区南头街道隔离小区的居民,南山的11名小伙子组成抗疫先锋队,用行动为“隔离不隔情、隔疫不隔爱”写下生动的注脚。

记者21日从南头街道办获悉,南头街道近日疫情防控警报刚刚拉响时,街道立即启动疫情防控应急响应,对确诊病例所在的南头附近4个小区实施封闭管理。隔离期间,南山区关口路疫情防控指挥部工作人员每天都在隔离区单元群里向居家住户们嘘寒问暖,尽量去满足他们的基本生活要求,安抚他们的情绪,鼓舞他们战胜疫情的信心。

同时,为了对南头一隔离生活小区内住户更好地开展居家隔离管理,南头街道立即召集组建一支抗疫先锋队。南头街道执法队特勤中队副队长卓剑鸣,是一名年轻的“95后”,他主动请缨申请加入抗疫先锋队,主动承担服务居家隔离人员的任务。很快,一支由5名特勤中队人员和6名保安公司人员组成的抗疫先锋队就组建好了,他们当中大多数都是“95后”。

抗疫先锋队的主要任务是对小区内270户居民运送外卖、快递等生活物资上门,完成街道疫情防控现场指挥部交办的封闭管理任务,

协助物业管理处对居民进行居家隔离劝导、收集居民生活垃圾等。

在进驻封闭小区的第一天,他们便碰到困难。按照自身防护的要求,他们在户外必须时刻穿戴防护服,而小区内并未安装电梯,他们必须将生活物资通过楼梯,一户户运

送到居民家中。穿上防护服10多分钟后,他们已汗流浃背、全身湿透。“我们一天要换三次防护服,每次换下来的湿衣服,有时候都来不及干,只能用电风扇吹干。”卓剑鸣说。

隔离区的生活垃圾转运是疫情防控工作的重中之重。受居家隔离的影响,小区内生活垃圾日产量大,很多时候生活垃圾无法及时运出。11位志愿者又挺身而出,不怕脏不怕累不怕危险,主动承担起了垃圾清运的任务,将生活垃圾统一搬运到隔离区的垃圾集中点,然后由专门的垃圾运输车运走,保障隔离小区内的环境卫生达到卫生防疫的要求。

他们除了服务小区居民,做好日常生活保障,还需要完成街道疫情防控现场指挥部交办的居家隔离管理任务。他们爬上爬下、挨家挨户贴上居家隔离封条和告示,协助区政数局安装监控设备,对居家隔离不配合不理解的居民进行沟通和劝导。为了能给居家隔离人员送上关怀和慰问,街道疫情防控现场指挥部为他们加紧制作了一批含有防疫物资和感谢信的防疫爱心礼包,由这11名战士亲自送到每家每户手中,让他们能够感受到隔离不隔爱,能够更加安心地居家抗疫,共克时艰。

“居民们看到我们,每次都非常感激,也非常支持配合我们的工作。”卓剑鸣说,他们也非常感谢居民能配合他们的工作,这是对他们最好的支持。11位最美逆行者,用血肉之躯筑成了连接封闭小区和外界的一座桥梁,热心服务隔离群众,毫不退缩完成疫情防控任务。

“居民们看到我们,每次都非常感激,也非常支持配合我们的工作。”卓剑鸣说,他们也非常感谢居民能配合他们的工作,这是对他们最好的支持。11位最美逆行者,用血肉之躯筑成了连接封闭小区和外界的一座桥梁,热心服务隔离群众,毫不退缩完成疫情防控任务。

## “黄码”人员核酸检测点采样工作有序进行

20日晚起增设“松坪山公园篮球场”专门采样点

羊城晚报记者 王俊

针对部分深圳市民粤康码转为“黄码”,深圳专门设立55个临时核酸检测采样点,为“黄码”人员提供就近核酸检测服务,核酸检测结果阴性后粤康码将自动转为“绿码”。21日上午,记者来到位于深圳市南山区朗山路源政创业大厦的“黄码”核酸检测采样点,现场市民有序排队,并有清晰指引标识,社区工作人员负责引导。

现场,南方科技大学医院的6组医务人员现场开展核酸检测采样工作。南方科技大学医院医务科副科长王威介绍,该院从20日中午接到任务后即迅速行动,布置“黄码”核酸检测采样现场,并组织采样工作人员。目前,“黄码”人员核酸检测采样点常规配备3组人员,动态备班,根据现场人流情况增加采样工作人员。“最早的一批工作人员已经从昨天下午2点一直工作到今天早上8点。”王威介

绍,自20日14时30分至21日8时30分,该采样点已完成黄码采样人员3000多人次。

据介绍,根据有关规定,从采样开始计算,要在6小时内完成检测,12小时内上传结果至“广东省新冠病毒核酸检测信息系统”。目前,“黄码”核酸检测采样检测费用免费。

根据深圳市卫健委和深圳市南山区卫建局部署,南方科技大学医院从20日晚起增设“松坪山公园篮球场”专门采样点。该院内也设有“黄码”的人员采样专门通道和专门采样区域。不过,为避免人员聚集,降低感染风险,建议持“黄码”市民还是尽量前往“黄码”人员大型集中采样点进行采样,持“绿码”的市民尽量不要前往“黄码”人员大型集中采样点,可就近选择社区核酸检测采样点进行采样。

当执勤交警凌晨遇上防疫一线工作者

## 一个敬礼,互相问候收获满屏点赞

文/图 羊城晚报记者 宋王群 通讯员 梁华凌

全员核酸检测完毕后,驾车回家。从5月开始,他就作为龙华区人力资源局驻黎光社区抗疫支援工作组组长,与22名党员志愿者驻守社区开展核酸检测工作。凌晨1时许,郭磊驾驶车辆经过布龙路高架桥后,发现前方车流缓慢,发现是交警在检测洒精。

郭磊摇下车窗,执勤交警徐超看着身着党员志愿者衣服的郭磊说道:“才下班啊,麻烦你做一下检测”。郭磊回复了一句“是啊”便配合交警做了酒精检测。执勤交警徐超在看到核酸检测仪器数值显示为正常后,便笑着道:“你辛苦了”。

经历18小时的工作,郭磊原本非常疲惫,但执勤交警的一句关心让他感到无比温暖。

城市守护者互相问候

郭磊的车缓缓驶出检查点,执勤交警徐超看到同样在一线奋战的身影,想起日晒雨淋、汗流浃背奋战在抗疫一线的工作者,于是便对着车辆离去的方向,深深地敬了一个礼。这个敬礼是徐超对千千万万抗疫一线工作者最美好的致敬,感谢所有的社区工作者、志愿者、医护人员,正是他们的“逆行”温暖了大家。

郭磊说:“那天回家的路上,虽然万家灯火都已经熄灭,但看到同样在夜间工作的交警,才发现原来所有的



防疫志愿者 郭磊

两位一线工作者的“不期而遇”

6月20日0时至2时,深圳龙华交警大队民治中队徐超正带领着队员在民治布龙路跨线桥上开展“猎虎行动”,执勤交警在路上设置关卡,引导车辆依次排队,逐一摇下车窗进行酒精测试。“猎虎”查酒驾是徐超日常勤务工作的一项内容,此外,在近期防疫工作中,他和民治中队的全体同志还参与到接种疫苗、核酸检测的外围交通保障工作。6月20日0:30,郭磊为社区进行